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РОССИЙСКАЯ   ФЕДЕРАЦИЯ
ТУЛЬСКАЯ   ОБЛАСТЬ

АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
ГОРОД ЕФРЕМОВ

КОМИТЕТ ПО ОБРАЗОВАНИЮ
301840, Тульская область, город Ефремов, улица Комсомольская, дом 74
телефон (48741) 65892, тел/факс (48741) 65941, e-mail: obraz.efremov@tularegion.org

	№ 1586
от 23.09.2020

	Руководителям 
общеобразовательных
 организаций





Уважаемые руководители!



Комитет по образованию администрации муниципального образования город Ефремов в соответствии с письмом  Министерства образования Тульской области, Союза «Агентство развития профессиональных сообществ и рабочих кадров «Молодые профессионалы (Ворлдскиллс Россия)» от 08.09.2020 № 1/WSR-2078/2020-1 «Об участии в мероприятиях Финала VIII Национального чемпионата «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)» 06 – 21 сентября 2020 года»,  просит в период с 11 по 18 сентября 2020 года организовать классные часы (уроки) среди обучающихся 6-11 классов с целью профессиональной ориентации школьников и знакомства обучающихся с движением WorldSkills Russia с использованием платформы чемпионата http://wsr.online.
На платформе чемпионата можно принять участие в челленджах с популярными блогерами, трансляциях с соревновательных площадок, посещении виртуального стенда. Также на платформе предусмотрен переход на сайт проекта «Билет в будущее», где в настоящее время размещено 23   теста, направленных на профессиональное самоопределение обучающихся. Для сохранения результатов тестирования, школьникам необходимо зарегистрироваться на платформе http://bilet.worldskills.ru. Обращаем внимание, что при регистрации потребуется адрес электронной почты обучающегося. В дальнейшем зарегистрированные участники смогут записаться на практические мероприятия проекта «Билет в будущее».
Сообщаем, что в Финале VIII Национального чемпионата «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)» Тульскую область представляют 13 участников (студенты колледжей, техникумов и школьники) по 11 профессиональным компетенциям: Облицовка плиткой, Ресторанный сервис, Ветеринария, Дошкольное воспитание, Преподавание в младших классах, Кондитерское дело, Ландшафтный дизайн, Графический дизайн, Графический дизайн (юниоры), Лабораторный химический анализ, Лабораторный химический анализ (юниоры). Информация об участниках размещена на сайте ГПОУ ТО «Тульский колледж строительства и отраслевых технологий» http://worldskills.tksiot.ru/  и в группе Регионального координационного центра движения WorldSkills Russia Тульской области ВКонтакте https://vk.com/club161597553 
Информацию о проведении классных часов с фотографиями участников просим разместить на сайтах образовательных организаций и в социальных сетях. Информацию просим сопровождать хештегами: #ПрофориентацияТульскаяобласть, #БилетвБудущее. Шаблон информации для сайта образовательной организации прилагается (приложение № 1).
Отчет о проведении классных часов в образовательных организациях направить в срок до 24 сентября 2020 года по адресу Liliya.Senik1@tularegion.org по прилагаемой форме (приложение № 2).    

Приложение: на 2 л., в 1 экз.







Председатель комитета
по образованию    						Е.А. Мельник













Исп. Сеник Лилия Юрьевна
комитет по образованию,
главный специалист
8 (48741) 6-58-81, Liliya.Senik1@tularegion.org


Приложение № 1


Шаблон информации для сайта образовательной организации


Сегодня, указать дату,  обучающиеся ___ класса(ов) в рамках классного  часа стали участниками мероприятий Финала VIII Национального чемпионата «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)» на платформе  http://wsr.online.
Ребята познакомились (указать что посмотрели школьники, например, познакомились с виртуальным стендом чемпионата, приняли участие в челленджах с популярными блогерами, посмотрели трансляцию с  площадок, узнали о школьниках и студентах из Тульской области, которые представляют наш регион в национальном финале).
Достижения участников чемпионатного движения WorldSkills Russia показывают, что настоящий специалист, кроме непосредственных профессиональных навыков, составляющих суть его профессии, должен овладеть массой полезных компетенций – ориентироваться в цифровом мире, уметь презентовать себя и свой труд, работать в команде, быстро принимать ответственные решения, проявлять творческие способности, быть коммуникабельным.
Узнать свои сильные стороны школьники смогли, пройдя профориентационное тестирование в разделе «Билет в будущее». Сайт проекта http://bilet.worldskills.ru уже сейчас предлагает более 20 тестов, направленных на профессиональное самоопределение, выявление и развитие своих сильных сторон.
Наибольший интерес у ребят вызвали тесты (назвать какие тесты и что больше понравилось. Заинтересовало ли ребят тестирование, захотели ли они продолжить проходить тесты самостоятельно, появилось ли желание принять участие практических мероприятиях проекта в очном или онлайн формате. Готовы ли ребята рассказать родителям о проекте.)
В ходе классного часа ребята убедились, что путь к своей профессии может быть очень интересным и увлекательным. 
#ПрофориентацияТульскаяобласть 
#БилетвБудущее
 


*Примечание: Уважаемые коллеги! Не забудьте заменить курсив своим текстом. Выберите только то, что состоялось в вашей школе/классе и добавьте свою актуальную информацию. Сопроводите текст фотографиями. При фотографировании постарайтесь избежать видов со спины и общих планов класса. Покажите, что дети сидят рядом с компьютером и смотрят материалы указанных сайтов, проходят тестирование, смотрят видеоматериалы, или выполняют интересные задания, данные классным руководителем/ психологом. Обратите внимание на качество фотографий.

Приложение № 2

Отчет о проведении классных часов Финала VIII Национального чемпионата «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)»  


	Наименование ГОУ 
	 Наименование классного часа (часов)/
Дата проведения  
	Количество участников   
	Ссылки на информацию о проведенных мероприятиях на сайтах и в социальных сетях
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