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Основные цели и задачи по повышению качества образовательных программ дошкольного образования  в образовательных организациях Ефремовского района
[bookmark: _GoBack]Необходимость выделения цели по направлению «Совершенствование качества образовательных программ дошкольного образования» обусловлена тем, что пункт 1.7. раздела I ФГОС ДО является основой для разработки образовательной программы дошкольного образования (далее - Программа). В разделе II ФГОС ДО определены требования к структуре Программы и ее объему. Определение соответствия Программы требованиям ФГОС ДО позволяет оценить полноту и системность организации образовательного процесса в ДОО.
Процедуры оценки качества образовательных программ дошкольного образования (согласно Концепции региональной системы оценки качества образования) осуществляются с целью определения соответствия структуры и содержания реализуемых в конкретной дошкольной образовательной организации основных образовательных программ дошкольного образования (в том числе адаптированных) соответствующим требованиям федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования. При этом в ходе процедур оценки качества образования предполагается определение и констатация факта соответствия или несоответствия локальных нормативных актов образовательной организации дошкольного образования, отражающих содержание образования, требованиям федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования к структуре и содержанию основных образовательных программ дошкольного образования. 
Цель
Повышение профессиональной компетентности педагогов в области повышения качества реализации программ дошкольного образования в образовательных организациях Ефремовского района.
Задачи
1. Совершенствование системы повышения квалификации кадров.
1. Совершенствование системы профессиональной переподготовки в отношении педагогов групп комбинированной и компенсирующей направленности.
1. Организация и модернизация работы районных методических объединений. 
1. Участие в проектах и мероприятиях научно-методического сопровождения ИПК и ППРО г. Тула.
1. Участие в мероприятиях научно-методического направления Всеросийского, регионального и муниципального уровня.
1. Участие в мероприятиях в рамках нацпроекта «Образование».

