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ПРЕДПИСАНИЕ № 2020/67-н
об устранении нарушений
[bookmark: _GoBack]В соответствии планом проверок органов местного самоуправления на 2020 год,  утвержденным  приказом  министерства образования Тульской области  17.09.2019  № 1324, на  основании  распоряжения  министерства  образования  Тульской  области от 14.04.2020 № 77-рн в период с 27 по 29 апреля 2020  года в отношении Комитета по образованию администрации муниципального образования город Ефремов проведена выездная проверка в рамках федерального государственного надзора в сфере образования (акт проверки от 29.04.2020 № 2020/67-н).
В ходе проверки были выявлены следующие нарушения:
1. В Положении о Комитете по образованию  администрации муниципального образования город Ефремов, утвержденном решением Собрания депутатов муниципального образования город Ефремов от 11.12.2014 № 11-51, к полномочиям Комитета по образованию администрации муниципального образования город Ефремов не отнесены организация предоставления общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования по основным общеобразовательным программам в муниципальных образовательных организациях (за исключением полномочий по финансовому обеспечению реализации основных общеобразовательных программ в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами), организация предоставления дополнительного образования детей в муниципальных образовательных организациях (за исключением дополнительного образования детей, финансовое обеспечение которого осуществляется органами государственной власти субъекта Российской Федерации, создание условий для осуществления присмотра и ухода за детьми, содержания детей в муниципальных образовательных организациях, создание, реорганизация, ликвидация муниципальных образовательных организаций (за исключением создания органами местного самоуправления муниципальных образовательных организаций высшего образования), осуществление и функций и полномочий учредителей муниципальных образовательных организаций, обеспечение содержания зданий и сооружений муниципальных образовательных организаций, обустройство прилегающих к ним территорий, учет детей, подлежащих обучению по образовательным программам дошкольного, начального общего, основного общего и среднего общего образования, закрепление муниципальных образовательных организаций за конкретными территориями муниципального района, городского округа, что нарушает часть 1 статьи 9 Федерального закона от  29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».
На основании вышеизложенного предписываю:
Устранить перечисленные выше нарушения и представить в министерство образования Тульской области отчет об исполнении предписания с приложением копий подтверждающих документов в срок до 22 октября 2020 года.


Невыполнение в установленный срок законного предписания органа, осуществляющего государственный контроль (надзор), об устранении нарушений законодательства влечет  административную ответственность, предусмотренную  частью 1 статьи 19.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
	
	

	
Директор департамента 
по контролю и надзору в сфере образования министерства образования 
Тульской области
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