КОМИТЕТ  ПО  ОБРАЗОВАНИЮ

администрации муниципального образования город Ефремов
П Р И К А З
от « 12» марта  2020 г.                          г. Ефремов                                                   № 104
Об итогах проведения муниципального семинара
В соответствии с планом работы комитета по образованию администрации муниципального образования город Ефремов на 2019-2020 учебный год 11 марта 2020 года на базе МКОУ «СШ №9» муниципальным казенным учреждением муниципального образования город Ефремов «Центр обеспечения образовательной деятельности» был проведен муниципальный семинар для заместителей директоров по учебно-воспитательной работе по теме «Реализация ФГОС СОО: первые результаты, опыт, проблемы».
Семинар проводился в целях методического сопровождения введения и реализации федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования, повышения профессионального мастерства руководящих работников.
В работе семинара принимали участие заместители директоров по УВР из 15 образовательных организаций, специалисты МКУ «ЦООД».  

В теоретической части семинара был представлен опыт работы МКОУ «СШ №9» по апробации учебных планов и планов внеурочной деятельности ФГОС СОО. Особое внимание было уделено практической части, которая включала в себя интегрированный урок (история-география-математика-химия-литература) по теме «Взгляд на события Курской битвы спустя три четверти века» и литературно-музыкальную композицию в рамках внеурочной деятельности «Война пришлась на нашу юность…». 
В рамках семинара была также проведена квест-экскурсия по теме семинара и организована выставка нормативно-правовых документов, методических разработок.
Все участники семинара получили методические рекомендации по введению ФГОС СОО.
Семинар прошел на высоком организационном уровне, участники отметили, что он был интересным, насыщенным и практически значимым.

По итогам проведенного семинара 
П Р И К А З Ы В А Ю:
1. За качественную организацию и подготовку муниципального  семинара объявить благодарность Трофимовой Л.А., директору МКОУ «СШ №9».
2. Рекомендовать Трофимовой Л.А., директору МКОУ «СШ №9», поощрить
-за высокий профессионализм, творческий подход, качественную методическую подготовку и проведение семинара:
     - Акрамову Л.Е., заместителя директора по УВР,
     - Самареву Н. В., заместителя директора по ВР;
-за проведение на высоком профессиональном уровне интегрированного открытого урока и внеурочного мероприятия:
- Остроухову И.В.., учителя химии,
- Второву Е.В., учителя математики,
- Маркову Ю.А., учителя географии,
- Алексееву О.Н., учителя русского языка и литературы,
- Анискину И.А., учителя начальных классов.

3. Контроль за исполнением данного приказа возложить на Кузнецову Е.Г., заместителя председателя комитета по образованию.  
Председатель комитета

по образованию



                
    
Е.А. Мельник
Исп.: 
Житенева Е.С.
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